

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні

Реданція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 12.

Письма приймають за умови франковані.

Рукописи звертають увагу на окреме жвавлення і на зложенем оплати поштової.

Рекламації безкоштовні тільки від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дистрибуції пасаж Гавемана ч. 9 і в ц. к. Старостеат на провінції:

на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ — 40

Поодинокое число 2 с з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(До ситуації. — Уступлене короля бельгійського? — Події в Хіні. — З південної Африки).

Виконуючий комітет молодоческих послів до ради державної відбув вчора засідане під проводом пос. Скарди. З Морави прибули пос. Стравський і Жачек, з Чехії Герольд, Пацак, Форшт, Грегр, Челяковський і кількох інших. Остаточних ухвал не було. — Politik доносить, що справа обструкції ще не порішена. Чехи не суміють робити обструкції виключно під напором радикалів і цілу справу треба би ще раз наново розважити. — Pester Lloyd доносить, що міністер для Чехії, др. Резек зложив в руки Кербера свій портфель в тій цілі, аби ставити новіше міністра для Чехії обняв котрийсь з чеських послів. Коли би то стало ся, то й котрогось з німецьких послів покликано би на міністра для Німців.

З Бруксели наспіла сензаційна вість, що бельгійський король Леопольд гадає уступити. Король Леопольд мав вже від довшого часу обявляти намір абдикації. І так родинні відносини, звістні події в Ковго, недуга очей і т. ин. всі ті обставини зложили ся на анекдотичне короля, а від рішучого кроку здержувало его виключно побоюванє, що наслідник престолу Альберт має ще за мало досвіду для обняття правління і що по его вступленю на престол могла би дуже легко вибухнути революція і повалити монархію. Здаєть ся що й тепер ті

обставини вплинуть на короля і здержать его ще від зложеня корони.

Як покінчить ся хінська колотнеча — тепер ще не знати. Поки що заведено в Пекині тимчасовий військовий заряд, але в німецьких політичних кругах старають ся доказати доконечність міжнародної комісії для адміністративного заряду цілої Хіни. Як би виглядав сей заряд після німецьких намірів, довідуємо ся з Kreuz-Zeitung, котра доносить, що в Хіні має бути утворена спільна управа держав, подібна до той, яка під політичним і фінансовим виглядом існує в Туреччині, а під фінансовим лише в Греції і Єгипті. Управа в Хіні має бути ще повніша. Репрезентанти держав будуть творити в Пекині рід правительства, котре в важніших справах буде мати рішаючий вплив. Для надзору над цілою адміністрацією, а спеціально над фінансами, будуть іменовані фахові комісарі держав. Военні кошти, які Хіна буде мусіла заплатити, будуть, здаєть ся, покриті позичкою, за котру заручать держави. Замість того одностороннього накидання внутрішнього устрою хінській державі, приклонюють ся Америка і Росія до мирного полагодження конфлікту з хінським правительством. — В англійських політичних кругах ходять вісти, що Америка і Росія знають о побуті цісарської вдови, що більше ведуть вже з нею переговори, та що цісарева мала вже навіть зложити заяву, що по уступленю союзних військ в Пекині розпочне урядово мирні переговори і дасть запоруку що-до здержаня ладу на будуще.

Про результат п'ятиденної битви між Бельфастом а Махадодорпом нема докладних

урядовий вістий, що судячи з дотеперішого способу здаваня справоздань, свідчило би о невеликих, в порівнаню до величезного розмаху, успіхах англійських військ. Роберте доносить лише коротко, що Булер взяв Махадодорп, а Бури без опору уступили на північ. Генерал Дендональд пустив ся на уступаючі Бурами, але мусів станути, з причини дуже невігідного для его кіяноти терену. Френч заняв Еляндефонтен. Страти Англійців великі. Занятий Буларом Махадодорп був ключем позицій Бурів. Через те, що Френч зайшов аж до Еляндефонтену і міг обійти праве крило Бурів, Бота рішив уступити з Махадодорпу і удав ся в сторону Ліденбурга до Бушвельду. Та багниста околиця спинить на довший час похід військ Роберте а то тим більше, що пануюча тут малярія здесяткувала би Англійців.

НОВИНИ.

Львів дня 1-го вересня 1900.

— С. Е. п. Намістник гр Лев Пінїньський повернув вні з інспекційної подорожи до Львова.

— Від Перемишля пишуть до „Діла“: На правдник св. Спаса відбуло ся в наших селі Скопові благословенє церкви, котрого доконав впр. о. канонік Подозинський з Перемишля при участі многих священників і при великім здвизі народу; було також багато паньства з околиці. Здвигнене

ОБРАЗКИ з ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Ріхтгофена, Е. Вольфа, Вартегга, Гольдманна і др. злидів К. Вербин).

(Дальше).

VI.

На проході по хінських нивах.)

Ходи зі мною на прохід, любий читателю, по нивах „небесного царства“. Але кажу тобі наперед, не забудь взяти з собою добру парасоль, бо скоро там розпочне ся весна, то она не така лагідна, як у нас. Скоро зима щезне, то яр розвиває повні своє панованє. Але лиш на короткий час, бо вже й зараз настає літо, а під кінець мая таки вже добре пече, і то так, що пшениця вже доспіває, і можна вже начинати жниво. Отже возьми парасоль з собою, бо як ні, то за пів години стане тобі чоло червоне як рак, а завтра або позавтра можеш в него стягнути цілу шкіру та ще й голова з него буде добре боліти. А що як раз зачали жати пшеницю, то підемо насамперед на поле.

Пшениця стоїть довгими рядами, мовби прускі воляки, аж радість бере дивити ся. А то ддятого, що єї посіяли машиною. Так робили Хінці вже перед тисячами літ і так вже сіяли, коли у нас на нинішніх пшеничних полях

росли ще праліси а в них вештали ся медведі. З бурянів та бодаків ані сліду. Не ддятого, як би хінськом селянинови его ріля не родила терня та бодаків; ні, бо й він мусить в полі чола працювати на свій кусень хліба, а буряня росте й на его поли. Але він не дає ему рости, лиш висає та виполює его завчасу, а то легко зробити, бо збіже посіяне рядами. Коли земля урожайна, або коли селянин може добре погноїти, то ряди стоять близько один одного; коли же земля пісна, то ряди далеко один від другого. Машину до сіяня можна, бачите, так наставити, як кому потреба.

На жаль бідні хінські селяни не мають звичайно чим добре погноїти, хоч ніякий нарід на світі не шанує так гній як Хінці. У них гній, то навіть артикул торговельний, і коли бідний в зимі не має вже ніякого способу роздобути собі кілька сапеків, то бере на плечі „фін-ті-це“ (кіш від гною) та гралі, котрі умисно до того зроблені, і бігає цілими годинами по улицах, збираючи той причинок господарский. А щоби хтось другий его не випередив, то він встає досвіта, скоро лиш кури заїють, або таки о півночі, та вибирає ся збирати лайняки. Коли ему при тім удасть ся дещо вкопити, то він і до такого збираня готов, але аж не знає, що собі робити з радости, коли его кіш повен, і він може занести его до якого богача та продати за кілька сапеків — може як-раз тільки, що ему стане купити собі муки на чар. Ба, коби то наші Хінці могли гноїти свої поля так, як потреба — земля могла би їм в двоє тільки родити, що родить, та можна би вже замогчи на біду. Солому та ли-

сте і все, що лиш можна спалити, ужсавають Хінці на топливо. Годі преці людем їсти сиру страву, а тут нема чим палити мимо того, що в землі знаходять ся величезні поклади камінного вугля. Компосту тут ніхто не знає.

Пшеницю та й инше збіже жнуть тут довгими серпами. До вязаня служать мотузки з конопляного прядива, або перенєса з рода міцної соломи, котрих можна через кілька літ уживати. Поза жінцями стоять зараз вози, котрі забирають збіже і везуть домів, там розвивають снопи на тоці і сушать. Як би хтось хотів лишати збіже в снопах на поли, то мусів би хіба день і ніч пильнувати та ставити вару з рушницями і списами, а мимо того мусів би вести війну з розбійниками о збіже. Уже на кілька неділь перед жнивом, заким ще добре зерно в колосю розвинуло ся, треба поля добре день і ніч пильнувати. Бідні люди, що не мають землі, вибирають ся в ночи на чужі поля та зріають колосє, дома его вижимають, і білий сок варять та їдять. Чим більше пшениця доспіває, тим більше треба єї пильнувати, бо за одну ніч може иноді й цілий морг збіжа пропасти. Бідні люди знають, що коли їм тепер нічого не дістане ся, то будуть мусіти ще яких два або три місяці голодувати, бо так довго треба чекати аж до осіннього жнива.

Скоро з поля заберуть пшеницю, збігають ся на стерню сотки людей та забирають колосє; ще підчас жнива стоять они край поля та ждуть, коли господар забере послідні снопи. Тоді мусить стояти на поли кількох людей і добре уважати, бо инакше пощезають і цілі снопи. Що при такій нагоді не обійде

Череписка господарска.

О. Ш. в Бучачи: Який єсть спосіб на вигубленя вовчків в шпихліри? — Найліше вигубити їх голодом. В тій цілі мішає ся абіже з дуже сухим і мілким піском (пересіяти і висушити) а також понасипати того піску у всі шпари і діри в шпихліри, де лиш можуть вовчки ховати ся. Тоді вовчки, що єуть в абіжу під верхом або деінде вилізуть і вигубуть, а ті що єуть на споді в абіжу подушають ся. Літом до трох неділь можна тим способом шпихлір добре очистити. Збіже можна опісля легко очистити з піску. Не треба однакож забувати на то, що коли абіже зсипане в шпихліри, то треба єго часто пересипати і розгортати; тим способом остереже ся єго від вовчків, а коли які й знайдуть ся, то можна їх вигубити. Вовчки то чорні хрущики з рідкі т. зв. рильчаків. Они зимуєуть в шпихліри в шпарах, а скоро потеплів то вилазять і точать зерно (іменно жито) а саміжки в кожде зеренце зносять одно яечко, з которого вилазить білий червачок (личинка), котрий видає зерно і закукловує ся в нім. З кукли вилазить знов хрущик. Другий плід приходить у вересні. Тоді хрущики люблять тепло і сидять разом. Длятого добре єсть покласти сподом коло збіжа овечі кожкі вовною на спід. Вовчки позлазять ся в кожу, а тоді можна єї осторожно витріпати на великий папір і понизити. Найважнійша річ однакож, щоби шпихлір дуже часто держати, він повинен бути холодний, продувний і ясний. Перед зсипуванем збіжа треба єго добре вичистити; всі шпари і діри позамашувати і позаліплювати вапном, до которого треба ще домішати трохи карболю (мастити не руками) а всяке дерево вишурувати ропою з соли, до котрої домішати сушеного і утертого листя з волоского оріха. Впрочім можна обйти ся і без того а вимити лиш лугом. Кажуть, що вовчків проганяє також запах сьвіжих кодовалень або насіння з копрія (копру, Foeniculum); длятого де хто радить сипати на спід під збіже того насіння, або втикати в куци збіжа коловатні. Гублять також єтерем сірчаным, скроплюючи ним збіже; але

то річ небезпечна, бо може дуже легко настати експлозия. — Ще один спосіб: Взяти хльорового вапна (хльоркальку) понаставляти в мисочках або черепках і наливати на него салітрового (азотового) квасу (т. зв. шайдвасеру). Тоді стане виходити хльоровий газ, котрий, коли позамикати і позатикати всі отвори, заїде в кожду шпару, в кожду щілину, та вичистить вовчків. Але та робота єсть небезпечна і треба дуже борзо втікати із шпихліра, щоби не надихати ся хльорового газу, котрий єсть дуже шкідливий. В той сам спосіб можна вигубити і другого великого шкідника в шпихлірях, а то міль зерняну, котрої личинка єсть біла, видає зерно і зліплює по кілька лупанок разом. Скоро в серни або вересні покажуть ся такі повліплювані грудки зерна і лупинок, то знак, що то сей шкідник. Виросла личинка лізе у вересні в шпари і там закукловує ся а в цвітінні аж до липня вилазять з кукло малесенькі мотилики (молізки) з білявими і чорно та буро плямкованими передніми і сріблостірими задніми крилами, та з довгою рясовиною коло крил.

Ш. Печеніжин: Вино з ягід бавника або бинія, званого також диким бзом, робить ся після Баттнера слідуєчим способом: З бочівки виймає ся чопове дно а в клеці шпунтовій робить ся діра на чіп. В таку бочівку дає ся 12¹/₂ кильо пообриваних чистенько ягід, 100 літрів води і 20 кильо цукру і 5 кильо великих розинків (менша скількість відповідно до того). Тоду масу треба що дня потолочити або замішати, бо она підходить в гору. По викисненю спускає ся вино чопом і додає ся 250 гр. кристалізованого винного каменя, розпущеного в горячій воді. На масу, що лишала ся, наливає ся ще 25 літрів води, а наконєць ще єї і виймає ся. Все то мішає ся опісля разом і зливає ся до бочки до послідного кисненя і затикає ся шпунтом від кисненя. Зробити самому можна так: в антиці казати зробити собі загнену в виді гранчатої латинської букви „U“ склянну рурку з одним довшим а другий трохи коротшим кінцем. Ту рурку вкладає ся або в грубий корок, або вертить ся дірку в деревляним чоні і вкладає ся в него рурку та обліплює ся воском а під другий кінєць

ставить ся на бочці склянку з водою, так, щоби кінєць рурки був у воді.

Другий спосіб: Вибрані ягоди сиплють ся до глиняного горшка, котрий ставить ся або в піч або в горячу воду, щоби ягоди загріли ся аж так, що не можна би на них зверху удержати руки. Тоді виймає ся сок до китлика або рондля, котрий ставить ся на огни, додає ся 500 гр. цукру на кождих 20 літрів, заварює ся, відставляє ся, щоби сок кис а опісля клярує ся жовтком. По склярованю лишав ся вино спокійно аж до весни, а відтак додає ся на кожду бочку 500 гр. бозового цвіту і 500 гр. цукру (або відповідно до скількості вина) до 14 днів вино стане чисте, буде мати приятний аромат і можна стягнути до фляшок.

Третий спосіб: 5 кильо подушених розинків валити 40 літр. води нехай кисне, два рази дня мішати, відтак перецідити через флянєльовий мшочок і додати 3 літри соку з бозових ягід, шів літри соку з тернівок, вилляти до бочівки нехай кисне і додати 1 кильо і три чверти потовченого цукру. За 3 або 4 місяці можна вино стягати до фляшок.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 1 вересня. Секретар австрійского посольства в Пекинї бар. Ростгорн, іменований легацийним радником і відзначений кавалерским хрестом ордера Леопольда. Єго жена одержала ордер Єлисавети II. кзяси.

Відень 1 вересня. Є. В. Цісар повернув з Ішлю.

Ішль 1 вересня. Король Кароль румунський виїхав вчера о год. 11 рано до Монахова. На двірци попрощав єго Цісар, гр. Голуховський і численні достойники.

Льондон 1 вересня. Надійшла тут ще непотверджена вість, що геройский провідник Бурів, ген. Девет, погіб в одній з послідних борб.

Берлин 1 вересня. Доносять з Бремергавен, що арештовано там двох анархістів, прибувших з Америки. Заряджено строгі средства, бо після донесень американської поліції до Бремергавен, куда прїїде в сих днях цісар Вільгельм II., вибирає ся з Америки кількох анархістів.

Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові
приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки на Касові Асигнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4¹/₂-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також
Вкладки на рахунок біжучий
для котрих на згадане видає
Книжочки чекові.
Львів, дня 30 вересня 1899.

15 кр. — кожда серия 10 штук.
Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежи. Для замовлень в провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр.
Адміністрація „Нар. Часописи“

За редакцією відповідає: Адам Кривошея

і двері роблять з того самого матеріалу. Зв'язують одно біло з другим і так роблять ніби рід мати, котра бодай діру закрияє та не пустить пса і kota, хоч злодій би легко їх собі отворив; але він до таких дверей не бере ся, бо знає добре, що поза такими дверми не богато би обібрав ся. А як красно виглядають на горшках покрішки з коліян! Та й хатки ставить собі з него хіньска молодіж і вирабляє собі всілякі забавки. Біла коліян служать підставу до паперових фігур, які палають підчас торжества похорону. Навіть верхна боловка тих бил придатна до чогось; з неї виплітають мати; бідні люди, що не можуть купити собі сірничків, уживають стріжан тих бил замість губки. З колося, чи радше з волоти роблять малі мітелки, котрими шурують горшки та миски, або також і великі мігли до замітання хат. Наконєць найважнійша річ: зерно, котрого буває в одній волоти 3 до 4000, дає муку, з котрої випікають здоровий хліб, званий „уо-уо“ себ то „тучний хліб“. Хто попоієть такого хліба, чув добре, де він подів ся, а мимо того єуть такі, особливо ті, що возять тачками, котрі з'їдають два і три бохонці відразу. Треба здорового жолудка, щоби такий хліб стравити, а щоби жолудкови помічи, то до уо-уо ідять ще й перцюгу. Що то за приправа, знає кождий, а мимо того Хінець готов з'їсти пять до десяти перцюг разом з тим уо-уо; і люди при тім єуть здорові і сильні. Коли кому нагодить ся щастє, що він попоієть шпєничного хліба або рижю, то в радості признає: які то єуть знамениті річи на сьвітї. Богаті люди, розумів ся, не ідять коліян, бо він би лежав ім в жолудку. Чир, який варять з коліянової муки, подобає дуже на чорну спартанську зупу; чи і так смакує, можна сумнівати ся. Ну, але дякувати богу, що Хінци мають коліян, бо як би не він, то була би пераа велика біда. Коліян зі всего збіжа видає найліпше, і в тім головна річ.

(Дальше буде).

що їсти, але тютюну не возьме до рота; жути тютюн Хінци ще не научили ся.

А тепер придивим ся тим плодам, що допускають лиш одно жнивю до року. Тут впадає нам в око передовсім коліян (кавліян) або муринське просо, по ученю сорго. Єсть то високе збіже. Можна безпечно сидіти на коні, а кінв може мати високі ноги і іздець на нім може бути високий, а таки все ще не буде єго видко з того проса. Прохід по полях з соргом то щось величавого, а все-таки чоловік рад, то коли вийде з него на отверте поле. Соргові поля то, бачите, дуже вигідна і безпечна кривка для волоцюгів і розбихаків. Там можуть они спокійно собі сидіти, ніхто їх не видить, та й не можливо їх зловити.

Скоро колос відцвіте, то часто обривають з него листя і роблять рід сіна для рогатої худоби; але й коні та осли ідять єго охотно. Ростина ся потрібує рости яких чотири місяці; єї сїють в цвітінні, а під кінєць серпня зачинає ся жниво. Коли делікатні стебла добудуть ся з під землі, то ніхто би не погадав, що з них виросте так величезна ростина. Але скоро в червні або в липни спадуть дощі і вода заллає поле кводі й на кілька стіп високо, то і коліян росте в гору, бо любять вохкість. Коли же висипле ся в колос, то нехай вже тоді й повинь приходить; він росте і удає ся навіть в таких місцях де инше збіже згинуло би під водою. Як би Хінци не мали коліян, то було би дійсно дуже зле, іменно же там, де що року бувають великі повені.

Високі, грубі як тростина цукрова біла служать за топливо, а коли добре удасть ся, то з малої площі можна набрати і цілу фіру. Селяни роблять собі з них також і плоти, котрими обводять свої обійстя, коли їх не єгати на то, щоби поставити собі мур. А знов коли ставлять хати, то не обійшли би ся також без коліян, бо з них роблять дахи, на лата кладуть коліян, а верх того на стоцу грубо землі, котрою доми вкривають. Та й на постіль кладуть коліян замість дошок, а навіть

4
Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові  при ул. Краківській ч. 9  продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.



ПЕРШЕ ГАЛИЦКЕ

Товариство акцій. для промислу хемічного

(давніше „Спілки командитової ЮЛІЯ ВАНГА“)

у Львові ул. Косцюшка ч. 5 (в партері) поручає

НАВОЗИ ШТУЧНІ

 власного виробу. 

Гаранція складників. Ціни найнижчі. Цінники на жадане висилає ся.

Притім заявляємо, що в сім році приготували ми так значні запаси, що цілком нема чого боятися. аби нам не стало навозів на продаж і просимо всяким поголоскам в тім напрямі не вірити, бо они суть тенденційні.

Для Львова і Галичини

головний склад і експедиція

WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

принимает також

тренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає А. ЛЯНДОВСКИЙ

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает оголошеня до всіх дневників

і також тренумерату на всі часописи краєві і заграничні.